

Către: Dna Zinaida GRECEANÎ,
Președintele Parlamentului Republicii Moldova

Nr. 26/19-AP din 2 iulie 2019

Ref.: Prioritățile identificate de către reprezentanții mediului de afaceri din Republica Moldova, pentru asigurarea dezvoltării sustenabile a țării

Stimată Dna Președinte,

Asociația Businessului European din Moldova (EBA Moldova) Vă adresează cele mai înalte considerațiuni și aduce sincere felicitări pentru investirea noului Parlament, axat pe asigurarea unei stabilități politice și economice ale țării, asigurând pe deplin principiile fundamentale de respectare a statului de drept și ale democrației.

Ținem să menționăm că EBA Moldova este o asociație (uniune de persoane juridice) care activează sub egida Delegației Uniunii Europene la Chișinău, fiind în același timp membru al EBO WWN (European Business Organisation World Wide Network), care operează sub egida DG Growth al Comisiei Uniunii Europene.

EBA Moldova a fost întemeiată în 2011 și reprezintă actualmente interesele a peste 70 companii internaționale și locale care își desfășoară activitatea în Republica Moldova, având în calitate de obiectiv cheie armonizarea cadrului legislativ și regulatoriu național la rigorile Uniunii Europene, astfel încât climatul investițional din Moldova să fie unul atractiv oferind cele mai bune practici internaționale întru susținerea dezvoltării businessului internațional și autohton.

În acest sens, EBA Moldova a contribuit continuu la dezbaterile de politici publice, aducându-și aportul la îmbunătățirea legislației vamale, fiscale, a muncii, educaționale, etc. Mai mult ca atât, subliniem că în activitățile sale EBA Moldova a avut o strânsă colaborare cu autoritățile publice centrale și exprimă deschiderea sa în oferirea suportului necesar, prin prisma expertizei legale și celor mai bune practici internaționale.

Adițional, pe parcursul anilor, EBA Moldova a elaborat AA/DCFTA Business Climate Update - un sumar al principalelor preocupări cu care se confruntă mediul de afaceri și care permanent a fost prezentat atât Guvernului RM, Delegației UE la Chișinău, oficialilor din Parlamentul și Comisia Uniunii Europene, corpurilor diplomatice acreditate la Chișinău, precum și comunității de afaceri.

Reieșind din cele expuse, considerăm imperativ să fie asigurată continuitatea reformelor benefice, lansate cu suportul partenerilor de dezvoltare, și asigurarea implementării acestora, în special a celor ce țin de reformarea justiției. Toate reformele îndreptate spre redresarea economică a țării nu-și au rostul dacă în mod prioritar nu va fi redresat sistemul de justiției și stabilite principiile statului de drept.

În lumina celor menționate, Vă rugăm să găsiți anexat prioritățile pentru dezvoltarea țării, identificate de comunitatea companiilor internaționale și locale, precum și prezentarea mai detaliată a acestora în sumarul analitic elaborat de EBA Moldova.

De asemenea, pe aceasta cale venim cu o invitație către Dvs. de a organiza o sesiune informală de networking cu membrii EBA, un exercițiu, care Vă va permite personal să interacționați cu comunitatea de afaceri internațională și locală în cadrul căreia vor fi vociferate principalele preocupări al sectorului privat și identificate soluții fezabile pentru depășirea acestora.

Înțelegând vastitatea preocupărilor Dvs. curente și disponibilitatea de timp limitată, Vă stăm la dispoziție pentru perioada în care agenda Vă va permite.

Anexă:

- *Prioritățile pentru noul Parlament;*
- *Sumarul analitic AA/DCFTA Business Climate Update pentru 2018;*
- *Raportul Anual EBA Moldova pentru 2018.*

Cu înaltă considerațiune și profund respect,

Mariana RUFA
Director Executiv
Asociația Businessului European

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'M. Rufa', written in a cursive style.